

## 朱家臣新春看望慰问我市英模代表

本报讯(记者 普淑娟)2月2日上午,市委常委、政法委书记朱家臣在市中区人民法院、市人民检察院、市公安局有关负责同志的陪同下,赴商水看望慰问我市英模代表,给他们送去慰问品、慰问金,感谢他们为保民平安、构建和谐社会所做的努力。

在商水县公安局,朱家臣看望慰问了身患绝症多年、仍坚持在一线工作的“全省优秀检察官”陈筱琨和“优秀法官”童爱国以及受到胡锦涛总书记接见的“全国优秀人民警察”朱文杰。朱家臣动情地说:“社会稳定离不开广大政法干警,党和政府永远不会忘记为人民的利益做出突出贡献的优秀干警。你们的事迹我很感动,你们是周口政法的骄傲,是我市政法干警队伍的优秀代表,是周口政法干警的一面旗帜,全市政法干警都要向你们学习。”

慰问中,朱家臣关切地询问陈筱琨和童爱国的生活起居、身体状况,嘱咐他们一定要保重身体,注意休息,并鼓励他们以更加旺盛的精力,为党、为人民做更多有益的工作,继续为党的政法事业发挥余热,同时,朱家臣还鼓励朱文杰在新的一年里,继续发挥勤奋敬业的奉献精神,以更加昂扬的精神状态,创造出新的业绩。朱家臣要求,全市政法各部门要以陈筱琨、童爱国、朱文杰为榜样,在平凡的岗位上创造出不平凡的业绩,进一步推动政法队伍建设,真正做到为民所用、情为民所系、利为民所谋,不辜负党和人民的信任。

童爱国等英模表示,他们只是做了自己该做的事情,党和政府却给了他们很大的荣誉,各级领导也给了他们很大的关怀。在今后的的工作中,他们将继续用忠诚维护法律的尊严,用热忱为人民群众办事。

## 我市青年民警王付威被评为第八届“河南省十大杰出青年”

本报讯(记者 宋馨)日前,由共青团河南省委、河南省青年联合会、河南日报报业集团、河南省广播电视台联合开展的第八届“河南省十大杰出青年”评选活动,由共青团周口市委推荐的我市青年民警王付威被评为第八届“河南省十大杰出青年”。

为更好地树立周口青年典型,宣传周口形象,用崭新的时代精神展示在改革开放中成长起来的我市青年一代昂扬的精神风貌,在全市青少年中树立可亲、可敬、可学的榜样,激励全市广大青少年为实现周口追赶型跨越式发展而努力奋斗,团市委注重发现青年典型、树立青年典型,并积极推荐勇斗歹徒的民警王付威等青年典型参加由共青团河南省委、河南省青年联

合会、河南日报报业集团、河南省广播电视台联合开展的第八届“河南省十大杰出青年”评选活动。

王付威凭借其爱岗敬业、一心为民的光荣事迹,在数百名候选人中脱颖而出,顺利进入网络投票阶段。团市委充分发挥团属网络平台的整合资源和组织动员优势,通过手机飞信、QQ群和博客等形式,发动全市各界青年参与投票,支持周口青年典型的顺利入围。其间,团市委书记朱良才还就王付威事迹向团省委领导进行了专题汇报,使王付威的英勇事迹得到了评选组委会更大程度的认可。最终,经评委会投票和组委会审定,授予王付威“河南省十大杰出青年”荣誉称号。

## 淮阳网络管理运行步入科学发展轨道

本报讯(记者马四新 通讯员王伟)淮阳县成立网络管理中心并开通中国·淮阳网站以来,积极采取有力措施,把网络管理与网络宣传放在突出位置来抓,取得了明显成效。

充分运用网络平台宣传淮阳。两年来,该县网络管理中心先后组织了7次大型网上直播,开辟了全国县级网站进行网络直播的先河,向海内外充分展示了淮阳的特色文化优势,增强了“羲皇故都”对外辐射力、影响力,并先后举办了2008中国·淮阳庙会、网上向全球征集羲皇故都宣传主题词活动等。为服务县委、县政府中心工作,他们在网上开辟了“四城创建”、“网上党校”等8个专题栏目,营造了浓厚的宣传氛围,极大地拓展了宣传的广度和深度。

收集社情民意,解决网友反映的热点问题。他们对网络民意高度重视,对网民反映的问题及时解决。他们先后解决了网民反映的2007年7月关于在东湖景区游船高收费和太昊陵景区内欺宰香客问题、2007年8月驴友反映陈州快餐厅老板欺宰香客事件,特别是网友“客人”反映的淮阳县城北关平交道秩

序混乱、马路市场严重的问题,淮阳县委宣传部主要领导高度重视,及时现场办公,提出整改意见,解决了马路市场的问题。对此,网易、大河网、《周口日报》、《周口晚报》等媒体以《淮阳县委纳言施政引来好评如潮》为题作了报道。网站还开设了书记、县长信箱。2006年以来,他们收到各地网民的意见和建议近900条,定期编发《网络舆情快报》,为县委决策提供了全面的网络信息动态。

组建网络宣传队伍,科学引导舆论。他们从公、检、法、人事、税务、工商等15个舆论热点较多的单位,抽调政治素质高、熟悉网上宣传、写作能力强的人员,组建了30人的淮阳县网络宣传队伍,对网络网评技巧、如何应对突发事件等进行了5次集中培训,努力提高网上舆论引导能力,为淮阳经济社会发展营造良好的舆论氛围。为了加强引导,淮阳县多次召开网友座谈会,组织网友采风活动,引导网友文明上网,指导淮阳网友协会加强自律。去年,他们先后组织了“感受太昊陵庙会”、“淮阳网友看城建”、“周口网友走进百年淮中”3次大型采风活动,形成了工作的具体措施为:一是成立抗旱工作领导小组,具体负责全乡干旱

## 简明新闻

### 火灾发生之后……

1月29日上午10时许,淮阳县城关回族镇大同街居民韩学中夫妇从家里出来不到10分钟,家中发生火灾,街道干部组织群众将火扑灭,但3间瓦房已被烧毁。该镇党委书记刘从修、镇长王艳丽得知这一消息后,立即带领有关人员赶到现场,了解火灾发生原因。了解情况后,刘从修、王艳丽立即召开班子会议,研究如何帮助韩学中夫妇渡过难关。接着,该镇号召全镇干部职工向韩学中夫妇献爱心。刘从修、王艳丽带头各捐500元,其他班子成员也纷纷献爱心,捐款5270元,加上镇财政所、镇民政所拿出的5000元,筹款1万多元。当刘从修、王艳丽带领班子成员代表镇党委、镇政府把这笔款交到韩学中夫妇手中时,他俩感动得泪流满面,连声说:“感谢党!感谢政府!”(沈达顺 郝凌霄)

### 敞开式组合电器落户扶沟

近日,扶沟县供电公司投资80余万元,购买一台敞开式组合电器安装在扶沟110千伏变电站内。这是我市首次使用的110千伏具有世界领先水平的敞开式组合电器。它的安装,结束了该县110千伏西扶线改线扶线运行时,扶沟站需全部停电的历史。

(刘滨)

# 春节期间我市社会稳定治安秩序良好

本报讯(记者 普淑娟 通讯员 张超)昨日,记者在市公安局获悉,春节期间,我市社会稳定,治安秩序良好,全市没有发生影响恶劣的重大刑事案件,没有发生群死群伤的治安事故,广大人民群众在安全喜庆的气氛中度过了新春佳节。

据市公安局有关负责人介绍,为确保春节期间治安平稳,市公安局在春节前对各项安全保卫工作进行了周密部署,制定下发了《关于切

实做好春节期间维护稳定工作的紧急通知》和《关于春节期间进一步加强信息报送工作确保通讯联络畅通的紧急通知》,进一步细化措施,明确任务,落实责任。春节期间,全市公安机关广大民警舍小家、顾大家,牺牲与家人团聚的时间,加强值班备勤,坚守在工作一线,全力以赴投入到维护稳定、安全防范和大型活动保卫等各项工作中。

针对节日期间人、财、物流动趋于高峰的实际,全市公安机关进一

步强化措施,明确责任,全面加强防范控制工作。消防部门以公众聚集场所为重点,开展安全检查监督工作,加强对消防隐患的督促整治。节日期间,他们共检查单位465家,发现火灾隐患379处,已整改火灾隐患239处,依法关停场所6家,依法取缔1家。

针对春节期间发生的现行命案和重大案件,全市公安机关采取超常规措施,负重加压,顽强拼搏,向各类刑事犯罪活动,尤其是杀人等

严重暴力犯罪和多发性侵财犯罪活动,发起了新一轮的强劲攻势,取得了显著成效。节日期间,全市破获命案2起,其中命案积案1起。

节日期间,全市公安机关进一步巩固和深化“民警进万家、真情赢民心”活动。交警部门以打造和谐春运为目标,在各车站和商场门前设置了交通安全宣传咨询台和宣传展板,向过往群众宣传讲解冬季交通安全常识。治安部门结合实际,调整工作时间,合理安排人员,

对返乡人员换领“二代证”实行优先办理,随到随办,提供优质服务。1月18日,治安支队民警冒着凛冽的寒风,在市区七一路人民商场广场集中组织开展了“安全防范知识进万家”宣传咨询活动,散发以防范知识、烟花爆竹燃放、户政办理为内容的宣传品和传单2000余份,春联300余份。他们散发的《安全防范手册》,内容丰富,针对20种不同情形,提出相应防范对策,深受市民好评。



▲近年来,鹿邑县坚持“工业立县”战略,理清工业发展思路,努力构筑工业发展的平台,重点抓好招商引资和项目建设,加快工业化进程,培育和壮了一批工业企业。(记者 沈湛 摄)

▲从1月起,太康县工商局开展了为期4个月的打击违法添加非食用物质和滥用食品添加剂的专项整治行动。图为2月1日该县工商局执法人员在一干菜摊点检查腐竹质量。(王慧星 李康 摄)

## 压住各种“祟”

王际宾

小几岁,春节得压岁钱千余元,不懂得花,又不愿“交公”,整日数来数去,沾沾自喜。近睹两幕,颇为担心。

一幕:在市区某一广场边小摊之上,三个八九岁小孩围桌而坐,大冷天,每人啤酒一瓶,一个大呼,我请客,随手拿出一张百元钞票结账。

一幕:在老家太康县城一饭店,与高中同窗相聚时,邻桌早已杯盘狼藉,一群十岁左右少年东倒西歪,一人一根香烟,围战正酣。

睹此两幕,心中感叹,都是压岁钱惹的祸!担心之余,又暗下决心,小儿压岁钱坚决“没收”。

给小辈压岁钱乃传统习俗,意为祈福辟邪。有传说为证:一个

叫“祟”的小妖,黑身白手,每年除夕夜里出来,专摸熟睡小儿脑门。小孩被摸过后会发高烧,说梦话,退烧后会变成傻子。大人们怕“祟”来伤害孩子,常常在除夕整夜亮灯不睡,此为“守祟”。现在的压岁钱即为过去的“压祟钱”。

怎么过去能压住“祟”的钱,如今却生出诸多“祟”来?细究起来,实为大人之过。放任自流,不闻不问,不加引导,其“祟”自生;循循善诱,严加教导,科学管理,何“祟”之有?

春节已远,开学在即,对把握压岁钱孩子的管理难度更大。让压岁钱压住各种“祟”,还望家长们努力。

沙颖时评

## 扶沟药监局全力打造“阳光药监”

本报讯(记者 岳建群 通讯员 冯艳丽)近年来,扶沟县食品药品监督管理局坚持以公开谋发展,以透明增合力,以知情求支持,以规范创高效,不断深化政务公开内容,创新政务公开形势,突出政务公开重点,提高政务水平,全力打造“阳光药监”。

该局将《药品管理法》等法律法规印成小册子下发到各涉药单位,并在醒目位置设置行政执法公示栏,以便大家充分了解药监执法人员遵守的行为规范。该局还围绕执法依据公开透明、执法行为公平公正、稽查程序规范合理的原则,在药品稽查办案过程中全面推行“说理式执法”、“一案一评”和执法案卷“正副卷归档”等制度,不断提高药品监管执法的质量和水平,防止药品监管执法中的不作为、乱作为现象。

该局立足实际,通过建立和完善政务公开制度,对食品药品的法规政策、行政许可等基本业务事项、工作动态、政策法规重点内容

及假劣药品举报、申办新药店、投诉等内容,通过公示栏、媒体等多种形式进行公示,确保公开的内容全面、准确。本着“我们监督食品,请社会监督我们”的原则,该局在醒目位置设置意见箱、举报电话20多个,主动邀请当地媒体参与跟踪报道,通过走访、座谈,向人大、政协有关部门等发放200余份征求意见表,广泛听取社会各界对全局执法情况的意见反馈,广泛接受群众监督。

该局建立健全科学民主的决策机制、公开透明的监督机制和规范公正的考评机制,以公开、公平、公正为前提,以规范执法行为为重点,综合运用各种监督措施,防止权力失控、决策失误,努力构建“大监督”格局,推进阳光管理的实施。他们定期编印《扶沟县食品药品监督管理局信息》等刊物,发送至上级领导、主管部门和各基层单位,不定期召开工作会议、座谈会,及时梳理并通报全县食品药品监督管理局工作情况。

## 舒庄乡掀起抗旱浇麦高潮

本报讯 春节刚过,在商水县舒庄乡境内随处可见农民抗旱浇麦的镜头。

目前,该镇5万多亩麦田出现严重的旱情。针对目前严重的旱情,舒庄乡党委、乡政府积极采取组织、指导和帮助群众抗旱。四是乡计生办组织4个抗旱服务队,带着抗旱机械,深入田间,帮助缺劳力、缺机械、缺资金的计生困难户

抗旱浇麦。五是协调农信、农机、农技、供销等支农部门做好支农资金、农资的供应工作,确保抗旱工作顺利开展。

近段时间,该乡每天出动劳力3000多人、抗旱机械1000多部,日平均浇地5000亩。截至1月3日,该乡已浇地2万多亩。(乔连军)

抗旱浇麦。五是协调农信、农机、农技、供销等支农部门做好支农资金、农资的供应工作,确保抗旱工作顺利开展。

近段时间,该乡每天出动劳力3000多人、抗旱机械1000多部,日平均浇地5000亩。截至1月3日,该乡已浇地2万多亩。(乔连军)



近日,扶沟县掀起抗旱浇麦的高潮。图为该县韭园镇电管所接到一麦田用电困难的报告后,连续工作24小时,为该麦田架好线路,让农民顺利浇麦抗旱,受到农民好评。(谷志方 摄)

## 新站镇抗旱浇麦确保丰产

本报讯 春节过后,新站镇党委、镇政府针对当前小麦旱情严重的实际,把抗旱救灾作为节后的重点工作,按照“早部署、早动员、早行动”的原则,确保了抗旱措施落实到位,并加强田间管理,力争夏粮获得好收成。

该镇实行的具体措施为:一是要求各行政村通过召开广播会形式,向群众宣传当前小麦抗旱的重要性,动员广大群众紧急行动起来,掀起抗旱浇麦的高潮。二是镇政府协调电力、加油站部门,为群众提供电力架设、柴油供应等方面,确保小麦抗旱工作的顺

利进行。三是镇农业服务中心组织广大农民群众开展抗旱工作,做到先追肥施肥后浇水,对已灌田块及时中耕保墒。四是对特困户及外出务工人员未回人员的耕地,镇政府统一组织人员、机械,进行浇灌,确保小麦抗旱工作不留死角。

目前,该镇的小麦抗旱工作已掀起高潮,按照先施肥后浇水的要求,全镇6.5万亩耕地已施肥3.1万亩,动用喷灌机、抽水机1200多台,灌溉2.4万亩。(雷乃运 刘坤)

## 白潭镇五项措施 狠抓抗旱生产

本报讯 连日来,扶沟县白潭镇按照该县委、县政府统一部署,采取有效措施,全面掀起抗旱保苗高潮。

该镇研究制订了详细的抗旱浇麦实施方案,成立了抗旱浇麦指挥部,严格落实承包责任制和奖惩机制,充分利用人力、物力,迅速掀起浇麦高潮。该镇下发了《关于加强当前小麦田管工作的紧急通知》,明确各包区领导为抗

旱灌溉工作第一责任人,切实加强领导。他们通过以会代训的形式,对新一届村“两委”干部和67名种植能手进行小麦抗旱田管技术培训后,同镇10名农技人员一起到田间地头调查旱情,开展抗旱灌溉技术指导和服务。

截至目前,该镇已累计出动迅速掀起浇麦高潮。该镇下发了《关于加强当前小麦田管工作的紧急通知》,明确各包区领导为抗

## 抗旱浇麦 确保丰收

(纪俊辉)